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                                            欢迎加入2020考研交流群：788281527

2013东北大学考研真题：827机械设计基础（回忆版）
考生在掌握东北大学考研基础知识后，要尽快开始东北大学考研真题复习。第一遍的时候就要严格按照考研专业课真题考试环境来完成真题。试题每一部分都要认真做好。做完真题后考生可对照答案，对自己的做题效果做一个简单的自我评估，并仔细对照。正确了解自身的实力，在此基础上，着手准备相对应的复习计划。以下是文都考研网小编为同学们整理的回忆版2013东北大学827机械设计基础考研真题，希望对同学们有所帮助。

一、 简答题 (10X5=50 分)

1、 判断图 1 的四杆机构属于哪种类型，并说明理由。

2、 采用变位蜗杆传动目的是什么?变位蜗杆传动中为什么只对蜗轮进行变位?

3、 试写出普通 V 带传动不发生打滑失效条件下，影响因素有哪些?如何影响的?

4、 计算图 2 所示机构自由度，若存在虚约束、局部自由度、复合铰链请指出。

5、 图解法设计凸轮轮廓方法是什么?简单描述其原理。

6、 经测量的齿数 98 的某渐开线标准直齿圆柱齿轮齿顶圆直径da=225，试求其模数，分度圆直径和齿根圆直径。

7、 根据液体动压润滑一维雷诺方程 ，说明形成动压润滑的必要条件。

8、 联轴器选择的原则。

9、 改善载荷沿齿向分布不均匀的措施。

10、 画图说明带传动的应力分布，表示出最大应力出现的位置。

二、(10 分)如图所示卷扬机齿轮机构，已知 Z1=24，Z2=48，Z2’=30，Z3=60，Z3’=20，Z4=40，Z4’=100，求 i1H

三、(20 分)已知普通螺栓受预紧力的作用，当螺栓再受到轴向工作载荷时螺栓和被连接件的变形量发生变化，试画出螺栓联接的载荷与变形线图，在图中标出预紧力 Qp、残余预紧力 Qp’、总拉力 Q、轴向工作载荷 F，以及 Qp、Qp’的表达式。当螺栓的轴向工作载荷在 0-F 变化时，可采取什么措施提高螺栓的强度?

四、(25 分)

两个 30208 轴承正安装。如图所示，已知轴上齿轮受力 Fa1=240N，Fa2=500N，

R1=2000N,R2=1500N,fd=1.5,fm=1.5,工作温度小于 100，C=59800N，e=0.37，

S=R/2Y，

A/R≤e X=1，Y=0，

A/R>e X=0.4，Y=1.6

(1) 轴承代号 30208，什么含义?(5 分)

(2) 试求该轴承的寿命 L10h.(20 分)

五、(20)

图示传动中，轴 I 为输入轴，齿轮为斜齿轮传动，齿轮 1 为主动齿轮，蜗杆为右旋蜗杆，在主动齿轮仪的作用下重物匀速上升，

(1) 确定 I、II、III 轴的转向，

(2) 齿轮 1、3 的旋向，

(3) 各齿轮所受轴向力的方向，

(4) 写出齿轮 1 的轴向力、切向力、径向力的计算公式。

六、(25 分)轴改错，指出图中的错误并画出正确的图。

建议大家做完题目看答案的时候，不要仅仅停留在会做这一道题上，我们做题真正的目的是：要锻炼自己分析总结的能力，形成自己的解题思路。更多东北大学考研真题免费下载，请查询文都考研网。
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扫码收藏文都考研网，手机轻松复习备考


